

Tribuna

Abonamente:

Un an. 750 Lei
6 luni. 390 Lei
3 luni. 195 Lei

Lei ex.

ZIAR POLITIC NAȚIONAL

Oaspeții nepoștiți

Problema streinilor aflători în țară

Arad, 9 Iunie.

Un deputat opozant, d. dr. Lascu, a spus în fața parlamentului...

Măsuri radicale e drept că nu se pot lua. Nici o țară n'a decretat...

Măsurile care s'au luat la noi împotriva streinilor sunt aceleași ca și în Germania sau Franța...

Măsurile luate sunt indigeste de raționale și nimeni nu se poate plânge de dispozițiile...

Condițiile speciale însă în care aflăm azi fac ca, dimpotrivă, pe ecere străinilor în țara noastră să se păgubitoare avuției naționale.

Ucrul nu se întâmplă numai la noi în țară, ci și în toate țările...

Chesțiunea oaspeților nepoștiți interesează în așa grad și siguranța țării și buna stare economică...

Patriarhatul Bisericii Române

Pentru îndreptarea formelor externe ce-tute de unitatea Bisericii Ortodoxe, înălțarea Bisericii Române a fost comunicată...

menică va îndeplini, conform uzului, formele externe cerute și conștințite de tradițiune...

NOTE

Plugul

Arad, 9 Iunie.

Plugul are origine străveche. El era socotit în anticitate ca ceva sfânt, înălțat, dumnezeu...

Romanii cari, pe vremea lui Cato, posedau două tipuri deosebite de pluguri (după unii le aveau dela Greci)...

În condicele Saxon, plugul este considerat intangibil și inalienabil, sub nici un motiv el nu poate fi sechestrat...

Plugul primitiv, care se cunoaște din sculpturile vechi și din desenurile rămase de pe acele vremuri îndepărtate...

Pornind dela acest tip primitiv, plugul a trecut prin fel de fel de transformări până ce a ajuns la perfecția modernă.

Dealungul vremurilor, plugul a fost un mijloc de parte țărănească al omului...

Plugul, bunul, supusul tovarăș al oamenilor și căror religie e munca neîntreruptă și binecuvântată...

Discordia din partidul maghiar

Comitetul executiv al partidului maghiar, a hotărât să țină o sesiune la 12 Iunie. Pretextul acestei convocări este examinarea...

trebuie să se facă în detrimentul vecinilor și contra moralei publice. Căci guvernul unguresc actual nu merită nici o favoare...

După proiectul supus Adunării Naționale, maghiarii cari nu ar avea un cerșit al școala...

Chiar dreptul Iulius Andrașy a calificat această reformă de oligarhică și reacționară.

Contele Bethlen, pe față, atacă tratatele și cere revizuirea lor. Din contra, prin intrigi colomni și minciuni menține un spirit...

Există ligi pentru "eliberarea" Slovaciei etc. Iată cum contele Bethlen se prezintă în fața Societății Naționalelor.

Contra restaurării monarhiei habsburgice

În legătură cu recenta declarație a dlui Salandra în Camera italiană, care a lăsat să se întelegă că dl Briand a favorizat...

În momentul egării celei de a doua încercări de revenire a fostului împărat, Micaș Intelegere era dispus să se mulțumească cu o simă la abd care; Briand însă a cerut la conferința ambasadorilor detronarea.

Socialdemocrații cer abdicarea lui Horthy

BUDAPESTA. — Deputații socialdemocrați au hotărât ca luni să ceară parlamentului clarificarea situației regatului Horthy. Ei vor pretinde schimbarea unui articol din legea dela 1920...

FOILETON

REGINA...

S'ar părea că e poveste, — dar așa a fost... La Iași, rușinea beată își plimba pe toate străzile...

mară cu totul. Ofițerii lor fură insultați și gradele lor fură rupte; — generalii se ascundeau zile întregi...

Zădarnice fură rugămintele. Regina le spuse: — "Vreau să fiu acolo, — n'am nici o teamă..."





Glasuri dela sate

„Invățătorul Regătean”

Cluj, 5 Iunie.

Contactul nemijlocit și permanent ce s'a înălțat între regăteni și frații din tînturile alpine prin realizarea viului dorit a provocat între noi frecări, uneori mai mult, alteori mai puțin acute. Mai înainte, când eram despărții prin granițe măiestrite, dacă aveam ocazie de a ne întâlni, ne îmbrățișam cu dragoste călduroasă pe care cordului n'o poate descrie...

Acosta sunt figuri care cu timpul vor dispărea. Unii aduc învinuiri școlii din Vechiul Regat, în care se educă învățătorii. Aceste învinuiri nu corăspund spiritului legii de organizare a învățămintului și nici educației ce se dă tinerimii de unii dintre cei mai de valoare pedagogi ai României, căci sub ochii și sub mâinile lor se formează cea mai frumoasă armată a apolloților culturii naționale...

Economice.

Primele șlepuri românești pe Bega

Suntem pozitiv informați că „Naviția Fuvială Română”, va pune în circulație cele dintâi șlepuri românești pe Canalul Bega. Apariția lor, care se anunță peste 2-3 zile, a produs în Timișoara și mai ales în cercurile comerciale românești din Banat, o îndecriptibilă bucurie. Șleparii vor sosi din portul Brăilei, încărcate cu grâu, și vor acosta la orașul nostru sub pavilion național...

viitoarei Camere de comerț Lugoj, pentru înfruntarea creșterii și punerii în discuție a întregii suflare economice a acestui mare județ.

Dovizele și valută

Rad, 9 Iunie.

Table with exchange rates for various locations like Berlin, Amsterdam, New-York, London, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Belgrad, București, Varșovia, Viena.

Cursul dovizelor București

Table showing the exchange rates for various locations like Paris, Berlin, Londra, New-York, Italia, Elveția, Viena, Budapesta, Praga.

Table with exchange rates for various locations like Napoleon, Marci, Leva, Lire otomane, Sterlius, Francezi, Elvețieni, Italiani, Orachme, Dinari, Dolari, Marca poloneză, Coroana austriacă, maghiară, Slesilovesă.

SPORT

Matchuri internaționale de football în orașele principale din Ardeal

Arad, 9 Iunie

Pstru echipe stentine s'au prezentat publicului iubitor de football la serbătorile de Duminică și Lună în centrul de dincoaci de Carpați, iar Bucureștii au primit echipa renomită pe „Amateure” din Viena, care a jucat cu „Venus”. Dintre toate aceste competiție Aradului în rămas puțină mângăiere de a se mînuși și cu echipe de clasă inferioară, care nu ating doar nici nivelul sportiv local.

Table listing football matches: C. Muncitorilor - Elora (Clab), Gloria - CSAK (Clab), Elora - Elora (Clab), C. Muncitorilor - CSAK (Clab).

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Table detailing train departure and arrival times for various destinations: Cluj, Timișoara, Sibiu, București, Oradea-Mare, Tennis, etc.

Nr. G. 3872/1925.

Publicațiune de licitație.

Pe baza deciziei judecătorești de ocol Arad, No. de mai sus, 2 mașini de cusut.

„Pfaff” prețuite în suma de Lei 14000, cuprinse în favorul firmei Bourne și Comp. contra urmăritului pentru suma de Lei 9800 capital și interese de 6% dela 15 Ianuarie 1924, precum și speșele stabilite până în prezent, se vor vinde la licitație publică.

in Arad, Str. Barițiu No. 35, în ziua de 7 Iulie 1925 la orele 3 d. m. — conf. art. deși lege LX șiul 107 și 108, din anul 1882 al legii execuționale. Arad, la 4 Iunie 1925. Exec. jud. reg.: Gh. Ciupulign.

Cale Ferate Arad-Podgoria

Valabil dela 31 Maiu 1925.

Mersul trenurilor

Main table showing train schedules with columns for train numbers, destinations (Arad-Ghioroc, Ghioroc-Pâncota, Ghioroc-Radna), and arrival/departure times.